

3. с удовлетворением отмечает, что новое правительство и Конгресс приступят к исполнению своих обязанностей 14 января 1986 года после проведения 8 декабря 1985 года второго этапа президентских выборов и что в тот же день в январе 1986 года начнет действовать новая конституция, которая предусматривает, в частности, учреждение национальной комиссии по правам человека, а также создание должности комиссара по правам человека;

4. вновь выражает свою глубокую озабоченность в связи с продолжающимися серьезными и повсеместными нарушениями прав человека в Гватемале, в частности в связи с насилием в отношении некомбатантов, широкомасштабными репрессиями, убийствами, включая казни без судебного разбирательства, практикой пыток, исчезновениями и тайным задержанием, а также в связи с такими действиями, как перемещение сельского и коренного населения, его заключение в центры развития и принуждение к участию в гражданских патрулях, организуемых и контролируемых вооруженными силами;

5. настоятельно призывает правительство Гватемалы принять все необходимые меры для прекращения нарушений прав человека и основных свобод, в частности насильственных и недобровольных исчезновений, а также принять эффективные меры в рамках конституции по обеспечению полного соблюдения всеми его гражданскими и военными властями и учреждениями прав человека и основных свобод всех гватемальцев, являющихся членами профсоюзов, катехизаторами, а также всего гватемальского сельского и крестьянского населения, большинство которого составляют коренные жители;

6. вновь просит правительство Гватемалы расследовать и выяснить судьбу исчезнувших лиц и лиц, местонахождение которых по-прежнему неизвестно, и включить в рамки такого расследования опубликование доклада Трехсторонней комиссии во всех его подробностях;

7. настоятельно призывает далее правительство Гватемалы создать необходимые условия, для того чтобы обеспечить независимость судебной системы и предоставить судебным органам возможность поддерживать законность, включая право на *хабес корпус*, и скорейшим и эффективным образом проводить судебное разбирательство и наказывать лиц, виновных в нарушениях прав человека, включая военнослужащих и сотрудников сил безопасности;

8. призывает правительство Гватемалы разрешить функционирование в стране независимых и беспристрастных органов для контроля за сообщениями о нарушениях прав человека и расследования таких нарушений, а также для обеспечения уважения и безопасности защитников прав человека, таких как Группа взаимной поддержки;

9. призывает правительство Гватемалы гарантировать сельскому и коренному населению свободу выбора места жительства, а также свободу от насильственного участия в гражданских патрулях;

10. призывает все стороны в конфликте к применению в полном объеме принципов и норм международного гуманитарного права и вновь обращается с призывом к правительству Гватемалы допустить в

страну Международный комитет Красного Креста и в дальнейшем содействовать его операциям по облегчению страданий гватемальского народа;

11. призывает все правительства воздерживаться от любого вмешательства во внутреннее положение в Гватемале, которое могло бы привести к эскалации внутреннего вооруженного конфликта и увеличению числа нарушений прав человека;

12. выражает глубокое сожаление по поводу продолжающихся грубых нарушений прав человека в результате этого конфликта, которые в основном вызваны тем, что вооруженные силы и силы безопасности при осуществлении своих действий не обеспечивают должную защиту прав человека всех гватемальцев;

13. предлагает правительству Гватемалы и другим заинтересованным сторонам по-прежнему сотрудничать со Специальным докладчиком Комиссии по правам человека;

14. предлагает Комиссии по правам человека внимательно изучить доклад ее Специального докладчика, а также другую информацию, относящуюся к положению в области прав человека в Гватемале, и рассмотреть дальнейшие меры по обеспечению эффективного соблюдения прав человека и основных свобод для всех в этой стране, включая в случае поступления просьбы от правительства Гватемалы представление надлежащей технической помощи в соответствии с программой консультативных услуг в области прав человека;

15. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека и основных свобод в Гватемале на своей сорок первой сессии.

*116-е пленарное заседание,  
13 декабря 1985 года*

#### 40/141. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

*Генеральная Ассамблея,*

*руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека<sup>6</sup> и Международными пактами о правах человека<sup>24</sup>,*

*вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и соблюдать обязательства, которые они приняли согласно различным международным документам в этой области,*

*ссылаясь на резолюции Комиссии по правам человека 1982/27 от 11 марта 1982 года<sup>27</sup> и 1983/34 от 8 марта 1983 года<sup>28</sup>,*

*учитывая резолюцию 1984/54 Комиссии по правам человека от 14 марта 1984 года<sup>29</sup>, в которой Комиссия выразила глубокую озабоченность по поводу продолжающихся серьезных нарушений прав человека и основных свобод в Исламской Республике Иран и просила своего Председателя назначить специального представителя для подготовки подробного исследования положения в области прав человека в этой стране,*

*принимая к сведению, в частности, резолюцию 1985/39 Комиссии по правам человека от 13 марта 1985 года<sup>30</sup>, в которой Комиссия постановила продлить мандат своего Специального представителя на один*

год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, и представить окончательный доклад Комиссии на ее сорок второй сессии,

*учитывая резолюцию 1985/17 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 29 августа 1985 года<sup>181</sup>, в которой Подкомиссия выразила свою тревогу в связи с продолжающимися сообщениями о грубых нарушениях прав человека и основных свобод в Исламской Республике Иран,*

*сожалея, что правительство Исламской Республики Иран все еще не осуществляет полного сотрудничества с Комиссией по правам человека и ее Специальным представителем и, в частности, не разрешило Специальному представителю посетить страну,*

*учитывая конкретные и подробные заявления о грубых и массовых нарушениях прав человека, на которые Специальный представитель ссылается в своем промежуточном докладе о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран<sup>188</sup> и на которые правительство этой страны не дало ответа,*

*поддерживая вывод Специального представителя о необходимости продолжать контролировать положение в области прав человека в Исламской Республике Иран,*

*1. с признательностью принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя Комиссии по правам человека о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран и содержащиеся в нем общие замечания<sup>189</sup>;*

*2. выражает свою глубокую озабоченность в связи с конкретными и подробными заявлениями о нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, на которые Специальный представитель ссылается в своем промежуточном докладе, и в частности о нарушениях, которые касаются права на жизнь, таких как казни без судебного разбирательства и произвольные казни; права на свободу от пыток или жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания; права на свободу и личную неприкосновенность и свободу от произвольного ареста или содержания под стражей; права на справедливое судебное разбирательство; права на свободу мысли, совести и религии и свободное выражение своего мнения; и права религиозных меньшинств исповедовать свою собственную религию и отправлять религиозные обряды;*

*3. поддерживает вывод Специального представителя о том, что на основе имеющейся у него информации конкретные и подробные заявления, касающиеся нарушений прав человека, не могут быть отклонены, и настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран дать удовлетворяющий ответ на эти заявления;*

*4. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства – участника Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>7</sup> соблюдать и обеспечивать признаваемые в*

этом Пакте права для всех лиц, находящихся на его территории и под его юрисдикцией;

*5. просит Комиссию по правам человека тщательно изучить окончательный доклад Специального представителя, а также другую информацию, касающуюся положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, и рассмотреть дальнейшие шаги для обеспечения эффективного соблюдения прав человека и основных свобод для всех в этой стране;*

*6. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран осуществлять полное сотрудничество со Специальным представителем Комиссии по правам человека и, в частности, разрешить ему посетить эту страну;*

*7. просит Генерального секретаря оказать Специальному представителю всю необходимую помощь;*

*8. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, на своей сорок первой сессии, с тем чтобы вновь изучить это положение в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.*

*116-е пленарное заседание,  
13 декабря 1985 года*

#### **40/142. О состоянии Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на свою резолюцию 260 A (III) от 9 декабря 1948 года, в которой она приняла и предложила для подписания, ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него,*

*напоминая, что в 1986 году исполняется тридцать пятая годовщина вступления в силу Конвенции,*

*вновь подтверждая свою убежденность в том, что геноцид является преступлением, нарушающим нормы международного права и противоречащим духу и целям Организации Объединенных Наций,*

*выражая свою убежденность, что осуществление всеми государствами положений Конвенции необходимо для предупреждения преступления геноцида и наказания за него,*

*принимая во внимание, что в 1985 году отмечается сороковая годовщина победы над нацизмом и фашизмом в годы второй мировой войны,*

*1. вновь решительно осуждает преступление геноцида;*

*2. подтверждает необходимость международного сотрудничества для избавления человечества от этого отвратительного бедствия;*

*3. отмечает с удовлетворением, что многие государства ратифицировали Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него или присоединились к ней;*

*4. настоятельно призывает государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без дальнейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;*

<sup>188</sup> A/40/874.

<sup>189</sup> Там же, раздел II.